

有效降低生育、养育、教育成本 一系列生育支持措施来了

新华社

国务院办公厅日前印发《关于加快完善生育支持政策体系推动建设生育友好型社会的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,认识、适应、引领人口发展新常态,完善生育支持政策体系和激励机制,健全覆盖全人群、全生命周期的人口服务体系,有效降低生育、养育、教育成本,营造全社会尊重生育、支持生育的良好氛围,为推动实现适度生育水平、促进人口高质量发展提供有力支撑。

《若干措施》从4方面提出系列生育支持措施。

一是强化生育服务支持。增强生育保险保障功能,指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、

农民工、新就业形态人员纳入生育保险。完善生育休假制度,保障法律法规规定的产假、生育奖励假、陪产假、育儿假等生育假期落实到位。建立生育补贴制度,指导地方做好政策衔接,积极稳妥抓好落实。加强生殖健康服务,指导各地将适宜的分娩镇痛以及辅助生殖技术项目纳入医保报销范围。

二是加强育幼服务体系建设。提高儿童医疗服务水平,及时将符合条件的儿童用药按程序纳入医保报销范围。增加普惠托育服务供给,优先实现托育综合服务中心地市级全覆盖,大力发展社区嵌入式托育,积极支持用人单位办托、家庭托育点等多种模式发展,大力开展托幼一体服务。完善普惠托育支持政策,鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予适当运营补助。促进儿童发展和保护。

三是强化教育、住房、就业等支持措

施。扩大优质教育资源供给,支持中小学校积极开展课后服务和社会实践项目,鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法。加强住房支持政策,鼓励有条件的地方加大对多子女家庭购房的支持力度。强化职工权益保障,鼓励用人单位结合实际采取弹性上下班、居家办公等方式,营造家庭友好型工作环境。

四是营造生育友好社会氛围。积极构建新型婚育文化,大力倡导积极的婚恋观、生育观、家庭观。加强社会宣传倡导,实施人口高质量发展宣传教育专项行动。加强人口国情国策教育,将相关内容融入中小学、本专科教育。

《若干措施》要求,各地区、各有关部门要切实提高政治站位,增强做好新时代人口工作的责任感和使命感,细化实化优化具体措施,落实政府、用人单位、个人等多方责任,确保生育支持各项政策措施和任务落到实处、取得实效。

麦当劳排除牛肉饼 为大肠杆菌污染源

新华社 张雨阳

麦当劳公司27日发布美国市场一款汉堡大肠杆菌污染事件调查进展,排除汉堡中的牛肉饼为污染源,将重新上架该款汉堡。

麦当劳公司在声明中说,在科罗拉多州农业部门所做检测中,全部受检牛肉饼样本的大肠杆菌检测结果都为阴性,该部门将不做更多检测。

声明说,美国食品和药物管理局仍然认为,汉堡中使用的洋葱片很可能是污染源头。涉事洋葱片由总部设在加利福尼亚州的农产品公司“泰勒农场”供应,都产自设于科罗拉多州的一家工厂。事发后,麦当劳停止从这家公司采购洋葱片。

“我们非常确信,所有受污染的产品已被移出供应链以及全部麦当劳餐厅。”麦当劳公司说,打算一周内恢复出售名为“四分之一磅”的涉事汉堡,但汉堡内暂不含洋葱片。麦当劳大约五分之一美国店铺在事发后下架这款汉堡。

自9月底,美国多州陆续报告与食用上述麦当劳汉堡相关的大肠杆菌感染病例。美国疾病控制和预防中心数据显示,截至本月25日,美国13个州至少75人出现不适症状,一人死亡。大部分病例出现在美国西部地区,其中科罗拉多州最多,超过20例。目前20多人住院治疗,其中一名儿童和一名成人出现严重肾脏并发症。

导致此次食品安全事故的O157:H7型大肠杆菌是一种致病性较强的细菌,人感染后轻则发烧、腹痛、反胃,重则出现出血性腹泻、水肿等症状,甚至因肾功能衰竭和多脏器受损而死亡,尤其对5岁以下儿童伤害较大。

加拿大调查纽芬兰省沿岸 黏糊糊“神秘物质”

新华社 乔颖

数周来,不断有白色团状黏稠物质被冲上加拿大纽芬兰省海岸。研究人员尚不清楚这是什么,当地民众纷纷展开猜想。

据法新社报道,这些黏糊糊的海绵状物质像餐盘一样大,于9月初开始被人发现,散落在纽芬兰岛南端普拉森舍湾的海滩上。一些人随后在社交媒体上发布照片,询问这是什么。回复纷至沓来:奶酪块、早餐饼干面团、油轮排放的石蜡、鲸鱼鼻腔分泌物……甚至有人想到了外星人。

有关部门表示,他们正“非常严肃地”处理这一可能对沿海环境造成污染的威胁。加拿大海岸警卫队派出一个三人小组对情况展开评估,还在纽芬兰省首府圣约翰市以西的海滩上采样检测。

加拿大环境与气候变化部发言人说,该物质及其来源迄今均未确定,实验室初步分析表明,这种物质可能是“植物性”,不过,还需要更多研究以确定它到底是什么及其潜在影响。

克拉科夫的“灯光小世界”

10月27日,游客在波兰克拉科夫灯光花园参观“小世界”灯光展。

“小世界”灯光展展出了近30个拥有多媒体装置的灯光艺术作品。

新华社 欧新



考古专家覃大海(右)和新疆古道研究专家骆娟查看一处古代居住遗址



昆盖山“十八罗汉峰”

近日,“巡礼中国西极 跨越昆仑天山”多学科科考队对新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州境内地质遗迹、地理环境、文化遗存和重要地理标志进行了为期8天的实地考察。专家学者表示,相关地质考察、历史文化考察和生态多样性研究有效促进了不同学科之间的交叉合作,有助于推动相关领域的学术研究,同时也将促进社会大众对于自然与文化遗产保护的关注和理解,为推动我国科学的研究和地方经济社会发展贡献力量。

新华社 徐贤昊 摄

应对“双11”,市场监管总局发布合规提示

新华社 赵文君

记者10月28日从市场监管总局获悉,市场监管总局近日向主要电商平台发布《“双11”网络集中促销合规提示》,规范促销经营行为,维护“双11”期间网络交易秩序,保护消费者合法权益。

一是严格落实主体责任。切实落实审查核验义务,加大对平台内经营者的主体信息抽查比例,确保经营者主体信息真实有效。严格落实信息公示义务,提升线上经营行为透明度和公平性。

二是严格规范促销行为。严格禁止“二选一”等违法行为,公平有序参与市场竞争。围绕促销工具、折扣展示、优惠发放、结算支付等关键环节,全链条优化促销规则,保障活动规范、透明。严禁不按规定明码标价、价格欺诈等侵害消费者权益行为。

三是严格加强广告内容审核。完善广告业务登记、审核、档案管理,重点规范医疗美容、明星代言等广告行为,防范、制止违法广告。

四是严格规范直播营销行为。建立健全直播营销行为管理规范,强化对平台内主播及其经营活动的审核监测,重点把控直播商品的质量,强化对直播选品、直播卖点等环节的审核把关,及时处置直播营销中发生的违法违规行为。

五是严格加强商品管控。健全完善商品质量管控制度和措施,严格商品信息发布审核,进一步加强对平台内经营者商标、专利等注册或授权信息的核查,严格执行问题商品处置规则。认真开展实时巡查,及时下架或删除违法违规产品链接。

六是及时妥善化解网络消费纠纷。畅通消费者投诉举报渠道,及时受理、高

效处理投诉举报,积极协助消费者维护合法权益。督促平台内经营者遵守网络购物七日无理由退货、产品“三包”等规定。

七是保障平台内经营者合法权益。提升相关平台规则的透明度,认真听取商家意见,及时优化完善相关规则,充分尊重商家自主经营权。健全商家申诉机制,及时回应商家合理诉求。

八是强化政企沟通协作。发现违法违规问题,主动、及时向所在地县级以上市场监管部门报告,形成平台自治与政府监管的良性互动,共同引导平台内经营者增强守法经营意识。

市场监管部门提示,“双11”期间,广大消费者应当理性消费,增强维权意识,遇到违法行为及时向市场监管部门或有关主管部门投诉举报,依法维护自身合法权益。

